

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 3Nt/11/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6123010585  
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 03. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Alica Gálová  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2024:6123010585.3

## Rozhodnutie

Okresný súd Banská Bystrica, pracovisko Brezno, v trestnej veci odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C., D. XXXX/XX, t.č. v ÚVTOS C. C., o návrhu ošetrojúceho lekára na ukončenie ochranného liečenia, takto

### rozhodol:

Podľa § 74 ods. 2 Trestného zákona sa odsúdenému A. B., nar. XX.XX.XXXX, ukončuje ochranné protialkoholické liečenie ambulantnou formou, ktoré mu bolo uložené rozsudkom Okresného súdu Brezno č.k. 3T/27/2022 -174 zo dňa 11.04.2022.

### odôvodnenie:

Okresný súd Brezno rozsudkom č.k. 3T/27/2022 – 174 zo dňa 11.04.2022 uznal vtedy obvineného A. B. vinným z prečinu nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, 2 Tr. zák., za čo mu uložil nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 1 roka a ochranné protialkoholické liečenie ambulantnou formou.

Odsúdenému bol nariadený výkon trestu odňatia slobody a ochranné protialkoholické liečenie ambulantnou formou dňa 12.04.2022. Odsúdený bol dňa 03.05.2022 dodaný do výkonu trestu odňatia slobody. Odsúdený ukončí trest odňatia slobody dňa 23.12.2022 a keďže ochranné protialkoholické liečenie ambulantnou formou nevykonával vo výkone trestu odňatia slobody, bola mu nariadená ambulantná liečba v C. dňa 03.02.2023.

Ošetrojúci lekár podaním zo dňa 23.06.2023 oznámil súdu, že liečba u odsúdeného neplní svoj účel, nakoľko odsúdený sa nedostavuje na predvolanie ošetrojúceho lekára, a to ani po telefonickom rozhovore. Preto navrhol súdu, aby táto ambulantná liečba bola odsúdenému zrušená.

Súd predvolal odsúdeného na verejné zasadnutie, kde odsúdený uviedol, že je pravdou, že ambulantnú liečbu nenavštevoval, ale vie, že má problémy s alkoholom a chce v ambulantnej liečbe pokračovať. Ďalší termín verejného zasadnutia súd určil na deň 28.12.2023, tento termín verejného zasadnutia bol zrušený, nakoľko odsúdený predvolanie na

verejné zasadnutie neprevzal. Súd zároveň zistil, že odsúdený v trestnej veci Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno sp. zn. 8T/27/2023 je právoplatne odsúdený na nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 5 rokov. Tento trest mal odsúdený nastúpiť dňa 02.02.2024.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti, súd opätovne odsúdeného vyzýval, či súhlasí s ukončením ochranného protialkoholického liečenia aj vzhľadom na vykonávajúci trest odňatia slobody, a tiež s tým, aby sa verejné zasadnutie o návrhu ošetrojúceho lekára vykonalo v jeho neprítomnosti. Odsúdený oznámil súdu, že súhlasí s tým, aby sa vykonalo verejné zasadnutie v jeho neprítomnosti, ako aj so

skončením liečby. Zároveň však uvádzal, že po výkone trestu odňatia slobody by chcel pokračovať v liečbe.

Súd preto vykonal verejné zasadnutie v neprítomnosti odsúdeného.

Súd z odpisu registra trestov odsúdeného ďalej zistil, že odsúdenému bolo v minulosti opakovane ukladané ochranné protialkoholické liečenie, prvýkrát to bolo ešte v roku 2010, ďalšie ochranné protialkoholické ambulantné liečenie mu bolo uložené rozsudkom sp. zn. 3T/81/2018, keď z tohto ochranného liečenia bol odsúdený prepustený dňa 09.04.2021. Naposledy mu bolo ochranné protialkoholické liečenie uložené v spomínanej veci Okresného súdu Brezno 3T/27/2022.

Podľa § 74 ods. 2 Tr. zák., ochranné liečenie potvára, kým to vyžaduje jeho účel. Trvanie ochranného liečenia uloženého páchatelovi, ktorý užíva návykovú látku a spáchal trestný čin pod jej vplyvom alebo v súvislosti s jej užívaním, môže byť ukončené, ak sa počas jeho výkonu zistí, že jeho účel nemožno dosiahnuť.

Na základe vykonaného dokazovania na verejnom zasadnutí dospel súd k záveru, že v prípade odsúdeného sú splnené podmienky na ukončenie ochrannej protialkolickej liečby ambulantnou formou. Súd sa stotožnil s názorom ošetrojúceho lekára, že u odsúdeného ochranného liečenie neplní svoj účel. Obžalovaný má dlhodobý problém s užívaním alkoholických nápojov, v dôsledku čoho mu bolo, ako súd uviedol, niekoľkokrát uložené ochranné protialkoholické liečenie, napriek týmto skutočnostiam, odsúdený v predmetnej veci v podstate ambulantnú liečbu nezačal navštevovať, nedostavil sa na základe predvolania ošetrojúceho lekára na vyšetrenie. Súd preto dospel k záveru, aj vzhľadom na skutočnosti ktoré súd hore uviedol, že u odsúdeného sú splnené podmienky na ukončenie liečby. V prípade odsúdeného nemožno účel ochranného protialkolickeho liečenia dosiahnuť vzhľadom na jeho prístup k dodržiavaniu abstinencie a liečebných podmienok, keď práve aktívna účasť odsúdeného, ktorý má problémy s užívaním alkoholických nápojov, je prvoradou podmienkou na to, aby protialkolicke liečba bola úspešná.

Napriek tomu, že súd odsúdenému ukončil protialkolicke liečbu, to neznamená, že potom, ako odsúdený bude prepustený z výkonu trestu odňatia slobody, môže sám navštíviť

lekára za účelom protialkolickej liečby. Ak táto snaha bude vyplývať z ozajstného záujmu odsúdeného o liečbu, takáto liečba by bola v prípade odsúdeného skôr úspešná, ako nariadená liečba súdom, keď predchádzajúce ochranné liečenia nevedli u odsúdeného k zmene jeho postoja k užívaniu alkoholu.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno, Kuzmányho 4, na Krajský súd v Banskej Bystrici.